

●环球快讯

巴前总统穆沙拉夫被软禁在家两天

据新华社4月19日电 巴基斯坦首都伊斯兰堡一家法院19日决定,前总统穆沙拉夫将在他的乡间别墅被监视居住,为期2天。前一天,伊斯兰堡高等法院决定取消穆沙拉夫的保释,收押这名前总统。穆沙拉夫的保镖们趁警方和法警不知所措时,蜂拥将他护送到法庭外扬长而去。19日一早,穆沙拉夫向地区法院“报到”,征得法官同意,在家中执行监视居住。

这名前总统当前牵涉三起案件,分别是巴基斯坦前总理贝娜齐尔·布托2007年遇刺,2006年军事行动致死一名部落长老和2007年实施紧急状态、解除60名最高法院和高等法院法官职务。一旦穆沙拉夫入狱,那将是巴基斯坦过去65年来首次把前军方领导人送入囚牢。

美韩军方称 坚决回应朝鲜挑衅

据新华社华盛顿4月18日电 美国和日本18日举行了第37次美韩军事委员会会议,美韩双方重申美韩同盟的持久使命,即通过强化联合防御态势来捍卫韩国安全。双方表示将增强美韩同盟的军事威慑能力,并依据两国制定的联合应对挑衅计划,“对朝鲜的任何挑衅行动作出坚决回应”。

另据新华社专电 韩国统一部官员19日说,朝鲜当天拒绝韩方一支中小企业代表团下周访问开城工业园区的申请。韩联社报道,由韩国中小企业联合会和部分开城工业园区韩国企业主管组成的10人代表团先前向统一部提出申请,要求后者与朝方取得联系,以期代表团能够在22日进入园区探访,查看企业设备并了解留守工人近况。截至19日,仍有193名韩方人员身处园区内。

委国家选举委员会 将审计所有选票

据新华社加拉加斯4月18日电 委内瑞拉国家选举委员会18日宣布,将对所有选票进行审计。该委员会主席卢塞纳强调,选后对选票审计不等同于手工重新计票,其目的是为了检验选民投票后,机器打印的纸质凭证上的信息与当日投票站的选民登记信息以及机器计票信息是否一致。卢塞纳还表示,并没有收到反对党竞选总部要求手工重新计算所有选票的正式申请。

另据新华社专电 南美洲国家联盟成员国领导人19日认可委内瑞拉当选总统马杜罗,同时欢迎委国家选举委员会核查全部选票的决定。此前,巴西、秘鲁、厄瓜多尔、哥伦比亚、玻利维亚和阿根廷等南美国家已经承认马杜罗为当选总统。



▲这张4月18日的航拍照片显示的是美国得克萨斯州发生爆炸后损毁的化肥厂。 新华社/路透

▶这张4月18日的航拍照片显示的是美国得克萨斯州发生爆炸后损毁的建筑。 新华社/法新

▼这张4月18日的航拍照片显示的是美国得克萨斯州发生爆炸后损毁的住宅楼。 新华社/法新



●延伸阅读

美国一男子3天内 目击2起重大爆炸

据新华社4月19日电 美国得克萨斯州男子贝尔蒂15日参加波士顿马拉松比赛,经历了连环爆炸:17日返回得州后,又目睹了化肥厂爆炸。两起爆炸致死多人,贝尔蒂幸运地没有受伤。他感叹说:“真是奇迹。”

贝尔蒂43岁,是第117届波士顿马拉松比赛的一员。参加比赛,是贝尔蒂几个月前作出的决定。妻子埃米陪伴他来到波士顿。贝尔蒂回忆,“我刚跑过终点线,大约30秒后听到第一声爆炸,我转身看到烟雾”,他说,“我立即明白这是爆炸……随后又一次爆炸,我看到人群逃离。”

埃米在终点线附近,离爆炸地点不足10米。她给贝尔蒂拍完照,想到终点线迎接他,但爆炸声响,埃米被弹片击中,幸运的是她

没有受伤。一个小时后,夫妇俩在下榻的酒店重聚。

贝尔蒂和埃米16日一早动身,离开波士顿,希望生活从此回归平静。他们要回到得州,与两个女儿团聚。贝尔蒂17日结束在达拉斯的会议,开车回家。他在35号州际公路上行驶至韦科附近时,看到前方左侧升起黑色浓烟。继续行驶不久后,一声巨大的爆炸声传来。

贝尔蒂回忆,“这简直是开玩笑”。爆炸释放巨大火球,震动汽车,好似核爆。虽然不明白发生了什么,贝尔蒂还是把车停在路边,拍照记录现场。“我接下来的反应就是离开那里,因为有东西砸到车顶,不知道是碎片还是什么。”浓烟迅速蔓延,笼罩前方公路,贝尔蒂穿越浓烟,安全到家。

爆炸案嫌犯照片公布 目前一被击毙一在逃

波士顿 全城大搜捕

美国联邦调查局18日举行新闻发布会,公布了马拉松爆炸案两名嫌疑人的照片。翌日,波士顿警察局证实,马拉松爆炸案一名嫌疑人在麻省理工学院附近的枪击事件中被警方击伤后身亡,另一嫌疑人在逃。目前警方正在波士顿展开全城大搜捕。



美国联邦调查局公布的涉嫌制造波士顿马拉松爆炸案的两名嫌疑人的视频截图照片。 新华社/路透

塔梅兰

焦哈尔

监控录像记录嫌犯相貌

美国联邦调查局18日在波士顿举行新闻发布会,公布了马拉松爆炸案两名嫌疑人照片,寻求公众帮助搜捕。联邦调查局波士顿分局负责人德德里耶将两人分别称为“嫌疑人一”和“嫌疑人二”。

这两人的照片截自15日马拉松终点附近的监控录像。根据照片,“嫌疑人一”身穿深色外套,浅色裤子,头戴深色棒球帽,背着黑色背包;“嫌疑人二”则身穿深色衣裤,头戴白色棒球帽,背着浅色背包。除了照片,联邦调查局还公布了两人在发生爆炸的博伊尔斯顿街上一前一后行走的一段视频。

德德里耶说,根据视频分析,调查人员确定“嫌疑人二”在第二起爆炸发生前将背包放到爆炸地点,然后顺着博伊尔斯顿街朝西离去。德德里耶说,调查人员认为,这两名嫌疑人应被视为携带武器、极度危险,发现他们行踪的公众不要自行其是,一定要联系执法人员。

嫌疑人系兄弟来自车臣

据美联社报道,制造波士顿马拉松爆炸案的两名嫌疑人来自俄罗斯车臣共和国,已经在美国生活了十年,拥有美国永久居住权。美国全国广播公司报道,警方称这两名嫌疑人是兄弟,分别为19岁的焦哈尔·A·特萨尔纳伊夫和26岁的塔梅兰·特萨尔纳伊夫,据称曾在海外接受过至少两年军事训练。

根据俄罗斯新闻网透露的信息,逃逸的19岁男子与他的父母、哥哥,为躲避2000年的第二次车臣

战争逃到了土耳其,而且在那里生活了一段时间,这两名嫌疑人的家人目前大部分都住在土耳其。

据美联社报道,塔梅兰是名业余拳击手,曾因袭击女友而被捕。焦哈尔曾在高中时获过奖学金,目前是一医学专业大二学生。

地毯式搜查在逃嫌犯

波士顿警察局局长戴维斯19日晨证实,爆炸案一名嫌疑人(塔梅兰)已死亡,对另一嫌疑人(焦哈尔)的追捕仍在继续。他说,两名嫌疑人18日先是在马萨诸塞州剑桥市试图抢劫,然后前往麻省理工学院。当晚,这所大学一名校园警察身中数枪死亡。随后,二人抢劫一辆奔驰汽车,在麻省理工学院以北的沃特敦放司机下车。

已经死去的嫌疑人塔梅兰在沃特敦被捕。美国媒体报道,他被捕后因伤死亡。戴维斯同时证实,一名警察死亡,另一名警察在行动中受伤。马萨诸塞州警察局一名发言人19日晨说,校园警察中枪,沃特敦警匪交火与波士顿马拉松爆炸之间相关联的可能性“非常大”。

9000多名警察19日携带自动步枪等武器,在沃特敦挨家挨户搜查,划定的搜索范围大约为3.8平方公里。沃特敦周边数座城镇的数以万计居民当天被要求待在家中,避免外出。沃特敦当地及周边的公共汽车和铁路运营全部暂停。沃特敦位于波士顿以东,人口3.5万。

另据当地媒体报道,目前哈佛大学、麻省理工学院、波士顿大学等波士顿当地大学以及该市公立教育系统已宣布19日停课。

综合新华社、中新社等消息

●新闻链接

波士顿大学设立“吕令子奖学金”

以此纪念遇难的中国留学生

据新华社波士顿4月18日电 美国波士顿大学18日宣布,为纪念在爆炸案中遇难的中国女留学生,将以她的名字设立“吕令子奖学金”。波士顿大学学生教导主任肯埃莫尔说,该奖学金设立不到一天便已筹款超过56万美元。他还说,该奖学金的使用将考虑吕令子家人的意愿。

提议设立奖学金的波士顿校董会成员费尔德说,设立这一奖学金“是一件合适、正确的事情”。他说,波士顿大学还希望通过纪念吕令子来强化该校和中国人民之间的纽带。目前波士顿大学网站已开辟纪念吕令子的网页,供人们留言表达哀思,网页还为“吕令子奖学金”捐款提供了链接。